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Bericht aus dem Ortsrat Oberachern

Am Donnerstag, 28. Januar 2016 fand eine Sitzung des Ortsrates
im Sitzungszimmer des ehemaligen Rathauses mit folgenden
Themen statt:

• Postalische Versorgung der Bürger von Oberachern
In der Sitzung des Ortsrates referierte der regionale Politikbeauf-
tragte der Deutschen Post AG, Bernd Dietrich, über den Sach-
stand der postalischen Versorgung der Bürger von Oberachern. Er
erklärte, dass die gesetzlichen Bestimmungen mit der Filiale in
der Hauptstraße in Achern auch für Oberachern eingehalten wer-
den, da Achern und Ober-achern als im Zusammenhang bebaut
und deshalb als Einheit gesehen werden. Der Ortsrat monierte,
dass gerade behinderte und ältere Menschen ohne Hilfe nicht
mehr zur Post kommen können, weil der Weg nach Achern zu weit
ist und deshalb eine Filiale in Oberachern gefordert wird. Die Post
habe einen Vertriebsbeauftragten vor Ort, so Bernd Dietrich, der
einen Kooperationspartner für eine Filiale sucht. Die Verwaltung
will parallel zur Post ebenfalls nach einer Lösung suchen. Interes-
senten können sich aber auch gerne bei der Stadtverwaltung,
Fachgebiet 4.5 – Wirtschaftsförderung, Liegenschaften, Telefon:
07841 642-1181 melden.

• Baugebiet „Areal Lott“
Stadtplaner Wolfgang Becker erläuterte anhand einer Präsentati-
on den derzeitigen Sachstand und weiteren Fortgang der Überpla-
nung des Baugebietes „Areal Lott“. Das entwickelte Umnutzungs-
konzept für die entstandene Gewerbebrache sah vor, dass die
vorhandene Wasserkraftanlage nicht mehr weiter betrieben wird
und sich somit die Mög-lichkeit der Freilegung des Mühlbaches
ergibt. Der jetzige Eigentümer möchte aufgrund eines Gutach-
tens, das ergab, dass die Wasserkraftnutzung am jetzigen Stand-
ort wirt-schaftlich ist, das bestehende Wasserrecht ausnutzen
und zukünftig die Wasserkraftanlage am heutigen Standort wie-
der in Betrieb nehmen. Im Rahmen des Bebauungsplanver-fah-
rens wird die Planung für das Gebiet weiter konkretisiert.

• Bauvoranfrage über zwei dreigeschossige Wohnhäuser
(Sechsfamilienhäuser)

zwischen der Austraße und der Benz-Meisel-Straße
Dem Fachgebiet Baurecht liegt eine Bauvoranfrage für zwei drei-
geschossige Wohnhäuser in der Nähe der ehemaligen Firma Ke-
gelmann vor. Zum Schutz der baulichen Entwicklung der Umge-
bung befürwortet der Ortsrat, dass für die Entscheidung über die
Bauvoranfrage ein Aufstellungsbeschluss für ein Baugebiet „zwi-
schen der Austraße und der Benz-Meisel-Straße“ und in direktem
Zusammenhang eine Veränderungssperre erlassen wird.

• Bürgerfragestunde
Frau Heide Bauer spricht in der Bürgerfragestunde an, dass eine
5-köpfige kosovo-albanische Familie derzeit in Oberachern eine
45 m²-Wohnung bewohnt und verzweifelt eine 3 - 4 Zimmer-
Wohnung im Raum Achern sucht.
Der Vater ist schon seit 20 Jahren in Deutschland. Seine Frau
und drei Kinder kamen im Jahr 2009 nach. Er wurde herzkrank,
erhielt einen Herzschrittmacher und konnte dadurch seine Arbeit
bei einer Straßenbaufirma nicht mehr ausüben. Die 11- und
13-jährigen Söhne besuchen die Schule. Die 18-jährige Tochter
beginnt im Laufe dieses Jahres eine Ausbildung als Altenpflege-
rin. Eine solch beengte Raumsituation macht das Leben im Fami-
lienalltag sehr schwierig. Die Familie wird in den Mietzahlungen
von der Kommunalen Arbeitsförderung unterstützt.
Wer eine 3 - 4 Zimmer-Wohnung an diese Familie vermieten
möchte, möge sich bitte an Frau Heide Bauer, Telefon 07841
1528, wenden.

Herzlichen Glückwunsch

11.02.1946 Peter Jank, Dichmüllerstraße 34 70 J.

Vereinsmitteilungen und Veranstaltungen

Turnverein Oberachern 1912 e.V.

M.A.X! NEU beim Turnverein Oberachern
M.A.X.! NEU beim Turnverein Oberachern am Montagabend, ab
den 15. Februar immer um 19:15 Uhr in der Turn- und Festhalle
Oberachern
M.A.X., Muscle Activity Excellence, ist ein intensives Ganzkörper-
training. Kraft und Ausdauer werden trainiert, und die Fettver-
brennung optimiert. Durch die hohe Intensität, Übungsauswahl
und –kombination werden Ausdauer, Kraft und Koordination ver-
bessert.
M.A.X. bringt dir:
• effektives Ganzkörpertraining
• einfacher Übungsablauf
• motivierendes Training zu cooler Musik
• mentale & körperliche Herausforderung
• kräftigt & strafft die Beine, Gesäß, Oberkörper & Rumpfmusku-

latur
• verbessert das Balancegefühl und die Koordination
• optimiert den Fettstoffwechsel
• steigert die Kondition
Die Kursleitung liegt bei Ines Schmidt, lizenzierte M.A.X. Übungs-
leiterin. (ines.schmidt@tvoberachern.de)
Habt ihr also Lust euch auszupowern, dann kommt doch einfach
vorbei, gerne auch zum Schnuppern.

Landfrauen Oberachern

Bäuerinnenkongress in Aitern
Am Montag, 29. Februar findet in Aitern, Bezirk Oberes Wiesental,
der Bäuerinnenkongress statt, wozu alle Bäuerinnen und interes-
sierte Frauen eingeladen sind. Unter dem Motto „Abenteuer Land-
wirtschaft“ befasst sich der Kongress mit den Zukunftsperspekti-
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ven der landwirtschaftlichen Familienbetriebe sowie der Heraus-
forderung Bäuerin zu sein und zu bleiben.
Der Tagungsbeitrag beträgt 15 Euro (inkl. Verpflegung und Ge-
tränke) und ist vor Beginn der Veranstaltung in bar am Eingang zu
entrichten. Für die Verpflegung sorgen die LandFrauen aus dem
Bezirk Oberes Wiesental.
Bei genügend Anmeldungen wird ein Bus fahren.

Voraussichtliche Einsteigmöglichkeiten:
Bushaltestelle Wilder Mann Achern
Appenweier Schwarzwaldhalle
Offenburg Messe
gegebenenfalls Lahr

Bei Interesse baldmöglichst (bis 09.02.2016) um Rückmeldung
bei Michaela Bross, Tel.: 07841 601275.

Sportschützenverein
Oberachern

Jugend der Bogenschützen aktiv und erfolgreich
Die Jugendabteilung der Bogenschützen vom SSV Oberachern
war in den letzten Wochen sehr aktiv. Beim Neujahrsempfang der
Stadt Achern haben sie unseren Verein und den Bogensport mit
einem tollen Stand repräsentiert. Mit großer Zahl sind sie der
Einladung des Oberbürgermeisters Klaus Muttach gefolgt und
dort einen sehr interessanten und tollen Abend verbracht.
Zweimal die Woche trainierten die Jugendlichen Ihren Bogen-
sport. Über die Wintermonate findet das Training in der Hornis-
grindehalle statt, wo Dank der großen Jugendschar und starken
Trainingsbesuchen der Platz sehr, sehr eng ist. Sobald sich der
Frühling einstellt geht es wieder nach draußen auf den neuen
Bogenplatz beim Gymnasium. Darauf freuen sich die Schützen
schon sehr.
Mit einer Truppe von 9 Schützen ging es am vergangenen Wo-
chenende zur Landesmeisterschaft nach Villingen-Schwenningen.
Morgens um 05:00 Uhr war schon Abfahrt für die ersten jugend-
lichen Schützen, welche am Vormittag Ihre Meisterschaft schos-
sen. Die Schülerklasse konnte den Tag langsamer angehen. Ihr
Turnier startete erst um 13:00 Uhr.
Das Betreuerteam um Gerhard Münch und Oliver Kölsch sowie
die mitgereisten Eltern sahen ein spannendes Turnier der Jugend-
lichen aus ganz Baden-Württemberg. Am Ende sind alle stolz auf
die Einzelplatzierungen der Jugend vom SSV Oberachern und auf
die zwei Podiumsplätze der Mannschaften. Gold für die Jugendli-
chen und Bronze für die Schülerklasse.

Heimat u. Verschönerungsverein
Oberachern

Am Freitag, den 19. Februar 2016 findet um 19:00 Uhr im Schüt-
zenhaus Oberachern die Generalversammlung des Heimat- und
Verschönerungsvereins Oberachern für das Vereins-jahr 2015
statt. Auf der Tagesordnung stehen neben verschiedenen Berich-
ten und dem Kassenbericht noch die Entlastung von Kassenwart
und Gesamtvorstandschaft. Hinzu kommen noch Wahlen und di-
verse Ehrungen. Das Gedenken an die verstorbenen Vereinsmit-
glieder, ein Rückblick auf 2015, die Vorstellung der Aktivitäten im
neuen Jahr und der letzte Tagesordnungspunkt “Wünsche und
Anträge” runden den offiziellen Teil der Generalversammlung ab.
Im Anschluss an die Veranstaltung trägt der ehemalige Ortsvor-
steher von Mösbach, Josef Wilhelm, Geschichten und Erlebnisse
rund ums Dorf humoristisch betrachtet vor.

Zur Generalversammlung sind alle Mitglieder und Freunde des
Vereins herzlich eingeladen.

Narrenzunft Oberachern e.V.

Kinderfastnacht am Sonntag zum Mitmachen
Der Fastnachtssonntag steht in Oberachern im Zeichen der Kin-
derfastnacht. Ab 12:00 Uhr gibt es in der Festhalle ein närrisches
Mittagessen für Groß und Klein. Ab 14:00 Uhr stehen dann die
Kleinen im Mittelpunkt. Der ganze Narrensamen ist eingeladen,
auf der Bühne Spiele und Wettbewerbe mitzumachen und ausge-
lassen zu tanzen. Bei einer Tombola gibt es kindgerechte Preise
zu gewinnen. Zum ersten Mal werden die acht- bis zwölfjährigen
Mädchen der zwölfköpfigen Mariechengarde der Narrenzunft
Oberachern in ihren neuen Kostümen auftreten. Auch die Stern-
chengarde zeigt sich, außerdem die Mittlere Garde und die „Gro-
ßen” mit ihrem Showtanz. Der Nachwuchs der Narren der Berg-
staaten aus Bühlertal hat zwei fetzige Shows auf der Pfanne und
am Ende regnet es wieder Bonbons für alle. Ganz Oberachern ist
dazu herzlich eingeladen. Spontane Auftritte von Kindern werden
gern noch ins Programm aufgenommen. Dazu wird ein Mail erbe-
ten an narrenzunftoberachern@web.de

Ein buntes Fest für die Kleinen wird die Kinderfastnacht am
Sonntag in der Festhalle Oberachern.
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Großer Abschluss am Fastnachtsdienstag
Am Fastnachtsdienstag, 9. Februar, beteiligen sich Zunfträte, Jo-
ckele und Kelten sowie große und kleine Gardetänzerinnen am
großen Fastnachtsumzug der Narrhalla Achern. Außerdem sorgt
die Zunft für einen Versorgungsstand zur Stärkung auf dem När-
rischen Markt vor dem Rathaus am Markt.

Zum Abschluss wird abends auf dem Kirchplatz in Oberachern
gemeinsam mit allen Oberacherner Fastnachtszünften der Nar-
renbaum gefällt und der Schudi verbrannt, um die fünfte Jahres-
zeit zünftig zu beenden. Traditionelle essen die Aktiven dann am
Aschermittwoch gemeinsam Heringe und veranstalten am 27.
Februar ihren Danke- und Ehrungsabend, bei dem es wie immer
Schwartenmagen zu essen gibt.

Herzliche Einladung zum Närrischen Markt am Fastnachtsdiens-
tag in Achern: Die Narrenzunft Oberachern sorgt mit dafür, dass
sich alle zünftig für den großen Umzug stärken können.

Altenwerk St. Stefan Oberachern
Nächster Treff am 16. März 2016
Das Altenwerk St. Stefan Oberachern trifft sich wieder am Mitt-
woch, 16. März. Es steht unter dem Motto: „Das Leben ist zu kurz
für ein langes Gesicht - mit Humor zum inneren Frieden“.
Referent ist Michael Falkenbach aus Spaichingen, seit Jahren
Gastreferent an verschiedenen REHA-Kliniken in Süddeutschland
wie in der Staufenburgklinik in Durbach sowie in Kliniken in Nord-
rach, Triberg, Donaueschingen, Heidelberg und an etlichen Volks-
hochschulen als Gastdozent. Er versteht es, mit seinen humorvol-
len Vorträgen die Psyche der Menschen positiv zu beeinflussen
und sie zu innerer Gelassenheit und Ausgeglichenheit hinzufüh-
ren. Der Nachmittag beginnt wie üblich um 14:30 Uhr mit der
Andacht in der Kirche, anschließend im Gemeindehaus Kaffee
und Kuchen und Vortrag. Mitglieder und Gäste sind herzlich will-
kommen.
Anmeldungen sind möglich bei Helga Sutterer, Telefonnummer
07841 5583.

Leprechaun’s Oberachern

Nun steht die Fastnachtswoche vor der Tür.
Am Schmutzigen Donnerstag treffen sich die Oberacherner Verei-
ne zum gemeinsamen „wecken“ im Ort. Um 17:00 Uhr wird dann
von allen Vereinen zusammen der Narrenbaum gestellt.
Der Fastnachts-Freitag beginnt mit dem „schnurren“. Man zieht

gemeinsam (Oberacherner Vereine) durch Oberachern. Am Abend
geht die Reise dann weiter nach Nußbach zu den Rappenlochhe-
xen.
Das Tanzbein am Fastnachtssamstag wird in Gamshurst ge-
schwungen. Dort haben die Litzlocher Moorhexen eingeladen.
Zum letzten Mal wird hier auch der diesjährige Showtanz aufge-
führt.
Der Fastnacht-Sonntag beginnt mit einer Busfahrt nach Münster-
tal zum Umzug der Narrenzunft „Originelle Münstertäler Votzel-
zunft“.
Am Rosenmontag ist volles Programm. Der erste Halt ist in Büh-
lertal zum Umzug und abends ist der Verein zu Gast bei den
Löschzwergen aus Achern in der Hornisgrindehalle.
Am Fastnachts-Dienstag findet natürlich in Achern wieder der
große Umzug statt, bei dem wir, die Leprechaun´s Oberachern e.
V., auch teilnehmen.
Zur „Schudiverbrennung“ in Oberachern versammeln sich dann
alle Oberacherner Vereine wieder um 20:00 Uhr in Oberachern.

Wir wünschen allen Mitgliedern und allen anderen Närrischen
eine schöne Fastnachtswoche

Lust an der Fastnacht bekommen?
Sie suchen noch einen familienfreundlichen, lustigen und zu-
gleich verrückten Verein. Dann besuchen Sie unsere Homepage
einmal unter www.leprechaun-oberachern.de oder im Facebook
unter Leprechaun Oberachern / 1. Vorsitzende Maike Speuerer.
Wir freuen uns über aktive wie auch passive Mitglieder.

Leprechaun´s – GOLD
Leprechaun´s – GOLD
Leprechaun´s – GOLD GOLD GOLD

Musikverein Harmonie
Oberachern

Beginn der Proben für das Große Orchester
Die erste Probe nach dem Winterkonzert findet am Mittwoch, 10.
Februar 2016, von 19:00 Uhr – 22:00 Uhr statt. An diesem Mitt-
woch beginnen die Proben für das Konzert am Ostermontag.

Eiskellerdämonen Oberachern

Die heiße Woche hat begonnen
An die Oberacherner Gemeinde! Die Narren sind wieder los, heute
um 08:00 Uhr machen die ortsansässigen Fasnachtsvereine die
Straßen beim traditionellen „Schnorren“ unsicher.
Um diesen alten Brauch wieder aufleben lassen zu können wäre
es umso schöner, wenn ihnen auch Ihre Türe nicht verschlossen
bleibt.

Des Weiteren treffen sich die Eiskellerdämonen am morgigen,
Samstag den 06.02., um 10:00 Uhr am Aldi-Parkplatz in Achern
zur Abfahrt nach Schöllbronn. Ebenfalls Treffpunkt zur selben Zeit
am selben Ort ist am Folgetag. Und zwar am Sonntag, den 07.02.
zur Abfahrt nach Emmendingen.
Zum Rosenmontagsumzug am 08.02. geht es nach Oberhausen.
Hierzu ist Treffpunkt 10:00 Uhr ebenfalls am Aldiparkplatz, und
Abends wird der Einladung der Löschzwerge aus Achern in die
Hornisgrindehalle gefolgt.
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Fasnachtsdienstag ist für die Dämonen Endspurt in Achern ange-
sagt!
Ab 10:00 Uhr ist der Narrenmarkt am Rathausplatz geöffnet.
Die Eiskellerdämonen Oberachern wünschen allen eine friedliche
und glückselige Fasnacht 2016 und freuen sich auf die kommen-
den Umzüge und Veranstaltungen.




